

韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第115次会议

紧盯重要节点 加强统筹调度 确保人民群众平安健康祥和过节

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)4月29日,省委常委、市委书记韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第115次会议,传达学习习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,认真贯彻全省统筹疫情防控与经济社会发展工作会议精神,安排部署我市统筹疫情防控和经济社会发展有关工作。市委副书记、市长张新伟提具体要求。市疫情防控工作领导小组及各工作专班负责同志参加。

会议指出,4月29日,中央政治局召开会议,习近平总书记发表重要讲话,深入分析研究当前经济形势和经济工作,就高效统筹疫情防控和经济社会发展提出明确要求,强调疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,对于我们统筹抓好疫情防控和经济社会发展具有极强的指导意义。当前,“五一”假期临近,人员流动增加,外防输入压力加大,疫情防控形势依然严峻复杂。全市各级各部门要深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,认真落实省委部署要求,坚定信心,压实责任,强化举措,统筹疫情防控常态化精准防控和应急处置,坚决守牢守好太原

阵地。要反复清底筛查,不断巩固应急处置成果。紧盯风险人员活动轨迹,进一步开展复盘流调,全方位管控风险点,严防隐匿传播。压实领导干部包联责任,严格落实封、管、防“三区”管控措施,加强人文关怀和服务保障。安排好封控、管控区域和隔离场所工作人员轮岗调休,给予关心关爱,做好个人防护。要筑牢输入防线,全力抓好常态化精准防控。坚决守好外防输入“五个关口”,严防疫情输入风险。强化交通场站、商场超市、公园游园、景区景点等重点场所防控,严格落实测温、验码、戴口罩“三要素”,实施限量、预约、错峰。把校园防控作为重中之重,坚持“一校一策、一校一专班”,为复学复课做好准备。提升核酸检测能力,加快布设便民采样点,针对重点人群实施应检未检人员赋“灰码”制度,确保应检尽检。强化公民履行疫情防控法定义务,引导群众履行个人和家庭防护责任,倡导形成健康生活方式。

会议强调,要找准疫情防控和经济社会发展的“平衡点”,在疫情平稳阶段,全力以赴、时不我待抓好经济社会发展

各项工作。要把保通保畅放在重要位置。严格落实县(市、区)主体责任,全面排查公路拥堵、物流不畅、货车司机查验流程繁琐等问题,针对性强化工作举措,全力保障货运物流通畅。提前发布出行信息,进一步优化旅客通行流程,防止人员大量聚集。要深入推进重大项目建设。落实领导干部包联帮扶机制,围绕项目签约、落地、建设、投产等关键环节,加大跟进力度,全力推动新建项目尽快开工、续建项目复工复产。要认真谋划基础设施建设。重点围绕交通、能源、水利等领域,认真梳理、及早谋划重大基础设施项目,为经济社会发展提供重要支撑。要抓紧开展春耕春播。强化农业技术指导和社会化服务,组织动员农民抢抓农时,有序开展春耕春播。要持续巩固脱贫攻坚成果。坚决扛起市、县(市、区)主体责任,发挥驻村干部作用,调动各方面力量,激发群众增收积极性,促进脱贫群众持续稳定增收。要扎实做好基本民生保障。认真落实稳就业保就业相关政策,加大援企稳岗工作力度,高度关注城乡低收入群体,加大各类生活物资

储备,兜住城乡困难群体生活底线。要着力防范化解风险隐患。深入开展大排查、大起底、大化解工作,强化重点领域安全生产和消防安全,严密防范暴雨洪涝等自然灾害,确保省城政治社会大局稳定。

会议强调,各级各部门要树牢全市“一盘棋”思想,加强组织领导,做好战平转换、平战转换,确保指挥体系高效运转,工作力量合理调配,各方责任全面落实。认真落实各项包联责任,对产业发展、项目建设、安全生产等工作加强包联督导,盯住具体人、盯紧具体事,确保各项工作任务落细落实。严格执行24小时领导带班、值班备勤和请示报告等制度,及时准确报告值班信息。扎实做好人员队伍、装备、物资等应急资源准备,确保遇有突发情况第一时间出动、科学高效处置。统筹煤电油气运保障供应,加强重点消费品质量监管和价格监管,稳定粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品价格,维护良好节日市场秩序,确保人民群众度过一个平安健康祥和的“五一”假期。

全市中小学按5月9日做复学准备

复学首日全员核酸检测

本报讯(记者 张晓丽)4月29日,太原市疫情防控领导小组办公室印发《关于统筹做好全市中小学校复学准备工作的通知》。根据当前我市疫情防控整体形势,经综合研判,除封控区、管控区、防范区外,包括中职学校、特教学校、幼儿园在内的全市中小学校,按5月9日做复学准备。

按照要求,各学校要严格执行各项制度,严格错时错峰返校,强化防疫物资保障,精准人员信息排查,完善联防联控机制,严格校园清洁消毒,严格逐校验收要求,严格师生健康监测,严格校园管理,强化疫情隐患排查,强化校园安全排查等。

开学第一天将组织所有师生员工开展一次全员核酸检测。开学后,落实常态化核酸检测要求,每日按在校师生30%以上进行抽检,确保三天内全覆盖;对安保、食堂、宿管、保洁等重点人群按每周2至3

次进行核酸检测,并记录核酸检测情况。同时,严格师生员工健康检测,晨午(晚)检、因病缺课(勤)要追查与登记,如发现师生有发热、咳嗽等可疑症状和异常情况,第一时间联系定点医院就诊。

复学当日,进入学校的所有人员必须全程佩戴口罩、测体温、扫场所码,一律核验健康码、行程卡、疫苗接种证明、48小时内核酸检测阴性证明、同行密接人员自查安全截图等资料。校外无关人员一律不得进入校园。严禁快递、外卖进入校园。开学后,具备封闭管理条件的学校继续实行封闭管理;不具备封闭管理条件的学校严格执行动态闭环管理,所有师生员工严格落实上下学(班)“两点一线”闭环管理要求,并签订承诺书。

“五一”假期,倡导师生和家长非必要不出市,不前往中高风险地区和有本土确诊病例报告的县(市、区)。

普高学业水平考试5月6日起网报

本报讯(记者 张晓丽)我省今年普通高中学业水平考试网上报名将于5月6日至5月10日进行。4月29日,省招考中心发布了考试相关事宜。

5月6日8时至5月10日18时,考生须登录山西招生考试网(www.sxkszx.cn),进入网上报名信息填报页面进行报名和网上缴费。现场确认时间为5月16日8时至5月19日18时,考生在学籍所在学校进行现

场确认。

今年普通高中学业水平考试准考证采取网上打印的方式,自6月21日起,考生可登录山西招生考试网学业水平考试考生网上服务平台,使用A4纸打印准考证。

考生首次报名,需设置登录密码。若考生不慎将登录密码丢失或遗忘,须考生本人持身份证或准考证到学籍所在学校、县(市、区)招办或市招办申请密码重置。

我市公布三月份污染严重道路

本报讯(记者 任晓明)4月28日,市生态环境局通报了3月全市扬尘污染严重的10条道路或路段。

我市建立全路网颗粒物监测云平台,在部分出租车上加装PM10和PM2.5监测装置,对市区路网扬尘污染情况展开全覆盖随机监测。监测数据显示,3月市区污染最重的10条道路、路段为:西机路西山机电厂西293米路段、南沙河快速路“世锦家园”南122米路段、汾东大街温家堡小区东

346米路段、丈子头街“北美小镇”南468米路段、东峰路杏花岭区第十中学校西北242米路段、新兰路北下温村东北518米路段、朝阳街“鑫艺通”汽修厂附近路段、佛光东路东辰小区西南323米路段、东中环路太原冰峰商场东南231米路段、龙兴街中心街东地铁站东北95米路段。

扬尘污染最严重的10条道路、路段涉及万柏林区1条、迎泽区4条、小店区2条、杏花岭区2条、尖草坪区1条。

我市18个集体、29名个人获省五一表彰

本报讯(记者 李俊华)4月29日,省五一劳动奖表彰大会举行。我市18个集体、29名个人受到表彰。

太原市龙城发展投资集团有限公司等7个集体获山西省五一劳动奖状;中国宝武太钢集团山西太钢不锈钢股份有限公司炼钢二厂第三冶炼作业区甲班作业长韩小强等29名个人获山西省五一劳动奖章;太原中铁轨道交通建设运营有限公司太原地铁2号线大南门地铁站等11个集体获山西省工人先锋号。

今年以来,全省广大职工大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,担当作为、奋勇拼搏,为夺取疫情防控和经

济社会发展新胜利、实现“十四五”良好开局发挥了主力军作用,在全方位推动高质量发展的壮丽征程上作出了突出贡献,涌现出一大批先进集体和先进个人。为表彰先进、树立典型,进一步增强新时代工人阶级的自豪感和使命感,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气,省人力资源和社会保障厅、省总工会决定,授予山西焦煤集团有限责任公司官地煤矿等68个单位山西省五一劳动奖状;授予梁里鹏等269名同志山西省五一劳动奖章;授予太原太化能源科技有限公司供电二车间等100个集体山西省工人先锋号。

“五一”期间森林火险等级高 加强火源管控是关键

本报讯(记者 李杰华)4月29日,市森林草原防灭火指挥部办公室发布“五一”期间全市森林草原火险形势预测通知,“五一”假期我市森林火险等级以高风险为主。

根据气象部门预测,4月30日,我市风力较大,气温偏低,南部有分散性阵雨,风力4~5级,短时6级或以上偏北风;5月1日~4日,风和日丽,气温持续回升,2日~4日气温达到25℃~29℃,风力3级。

因受疫情影响,4月份农事活动、外出郊游较少,但随着防控形势好转,加之“五一”假期来临,农事活动、外出郊游、林区工程施工等活动频繁,火源管控难度加大。

入春以来,我市少雨多风,气候干旱,尽管近日出现了一次大范围降水,但节日期间我市基本无降水,林下可燃、易燃物存量较大,一

旦发生火情,火势蔓延迅速,极易造成大的火灾。春季森林草原防灭火工作临近尾声,人员思想容易出现懈怠,极易出现管控漏洞。

结合省森防办《关于发布“五一”期间全省森林草原火险形势预测的通知》和市气象局《森林火险气象专报》,经市森防指综合分析认为,我市“五一”期间森林火险等级以高风险为主。

森防指要求,各级各部门要加强统筹部署,紧盯风险隐患,加强火源管控,压紧压实责任,加强防火宣传,抓好联防联控,强化24小时值班值守,科学指挥调度,强化应急响应,做好应急准备,坚决管住人、防住火,努力实现不发生重大以上火灾、不发生人员伤亡和减少较大火灾发生的总体目标。